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Panaszok
Gyárfás Elemér erdélyi magyar­

párti szenátor nevét sokszor ol­
vashatjuk az újságokban. Rendsze­
rint az ő keserű hangú bukaresti 
parlamenti felszólalásaiból, küldött­
ségjárásaiból és memorandumaiból 
értesülünk az elszakított erdélyi 
magyarság. legsúlyosabb panaszai­
ról Most is küldöttséggel kereste 
fel Gyárfás Elemér az egyik bal­
káni minisztériumot, ahol sok-sok 
magyar keserűséget öntött ki. Szin­
te látjuk előre az »orvoslást«, 
amelyben a bukaresti kormányzat 
a magyar panaszokat részesíti: Le­
tartóztatnak, megbotoznak és ki­
üldöznek ismét egy néhány »kelle­
metlen« panaszkodót. .Pedig ko­
moly, nehéz dolgok azok, amiket 
Gyárfás előadott és nagyon szomo­
rú képet tárnak fel Erdély jövőjé­
ről — ha nem következik be mi­
előbb az a csoda, aminek okvetle­
nül be kell következnie.

Lazító, sajgó emlékeztetés a mi 
számunkra Gyárfásnak az a »ki­
sebbségi panasza«, amely szerint 
az oláhság fokozatosan kiszorítja 
az összes erdélyi közhivatalokból és 
állásokból a magyar elemeket és 
az erdélyi magyar ifjúság számára ; 
nincs többé elhelyezkedési lehető, j 
ség azokban az állásokban, ame- ! 
lyeket az erdélyi magyarság adó­
pénzéből tartanak fenn.

Lázadó és sajgó lélekkel látjuk, 
hogy így van ez az elszakított Fel­
vidéken és a Délvidéken is.

Az új magyar nemzedékek szá­
mára tehát nem jut már kenyér 
az ősi hazában. Rajtuk csattan most 
«1 könyörtelenül a trianoni ítélet 
szörnyű büntetése. Fegyvert sem 
!oglak, nem is voltak háborús bű­
nösök, bele is nevelődtek jóformán 
az áj Európába és mégsincs szá­
mukra hely ezen a világon.

Miért?
Ki hiszi, hogy így el lehet tün­

tetni nemzedékről-nemzedékre egy 
népet Európából?

Ki nem látja, hogy' ez tervszerű 
mtó hadjárat, amelynek irányítói 
arra számítanak, hogy- egy-két em­
beröltő múlva nemcsak az állá­
sainkat, hanem földjeinket és há­
tainkat is mind elfoglalják!

Ki hiszi végre, hogy van olyan 
pipogya nép, amely ilyen halálos 
ítéletnek önként aláveti magát?

•*ó, ha elgondolkoznak ezeken a 
kérdéseken a megalkuvók és azok, 
akik inkább alkalmazkodni és le­
mondani tudnak, mint hinni a kö­
zös magyar erőkifejtés szükséges­
edében. M„

Dollfuss osztrák kancellár hazautazott
Budapestről

* legmelegebb baráti együttérzéssel búcsúzott el 
az osztrák kancellár a magyar miniszterelnökiül

Budapest, február 9.
(MTI) Dollfuss Engelbert osztrák 

szövetségi kancellár ma reggel 8 
órakor a bécsi gyorsvonattal vissza­
utazott az osztrák fővárosba. Doll­
fuss búcsúztatására sokan jelentek 
meg a pályaudvaron. Elsőnek KáL 
lay Miklós földművelésügyi minisz­
ter érkezett. Megjelent a kormány 
számos tagja, élén Gömbös Gyula 
miniszterelnökkel. Az összegyűlt kö­
zönség lelkesen ünnepelte a kancel­

lárt, aki a jegszivélyesebben vett 
búcsút Gömbös Gyula miniszterel­
nöktől és Budapesttől. Tegnap este 
az Operaházban díszelőadás volt, 
amelyen a »Farsangi lakodalom« 
első felvonását és 3 balettet adtak 
elő. Az előadáson jelen volt a kor­
mányzó és családja, Gömbös mi­
nis zterelnökkel élén a kormány ösz- 
szes tagjai családjaikkal, továbbá 
a diplomáciai testület tagjai.

Uj erőre kap a forrongás 
Franciaországban

Hétfőre tervezik az általános sztrájkot
Páris, február 9.

Tegnap este és ma éjjel Páris- 
ban és vidéken nyugalom volt, 
csak Lyonból jelentettek komo­
lyabb összeiüzést. A fővárosban a 
lapok szerint a szerda esti tünte­
tések során három ember halt meg 
és 226 sebesült. Attól tartanak, 
hogy ma ismét megbomlik a rend, 
mert a szcialisták és a kommunis­
ták a Republik-téren tiltakozó 
nagygyűlést akarnak tartani. A

rendőrség mellé katonai osztago­
kat is készenlétbe helyeztek. Be­
avatottak szerint a hétfőre terve­
zett 24 órás sztrájk előkészületein 
erősen dolgoznak a szakszerve­
zetek és az általános munkaszö­
vetséghez tartozó szervezetek, 
amelyek máris kijelentették, hogy 
készek teljesíteni a sztrájkparan­
csot. Csak a keresztény szocialisták 
szakszervezetei utasítják vissza a 
tervet.

Botrányba fulladt 
a bukaresti szenátus ülése

Éles harc az oláh pártok között
Bukarest, február 9.

A szenátus tegnapi ülésén pél­
dátlan botrány volt. Ata Constan- 
tinescu, Bratianu György párti sze­
nátor, élesen támadta a kormányt 
a várdamegyei választási vissza 
élések miatt. Erre több képviselő 
visszakiáltott, hogy Bratianuék ré­
szesek Dúca meggyilkolásában, 
mert támogatták a vasgárdistákat.

Erre nagy zaj keletkezett. Inculet 
igazságügyminiszter akart vála­
szolni, de nem lehetett a szavát 
érteni, mert óriási lárma kezdő­
dött. A képviselők felborogatták a 
padokat is, úgyhogy az elnök kény­
telen volt az ülést berekeszteni, 
hogy elkerülje a nagyobb bonyo­
dalmakat.

Tervszerűen gyengíti 
az erdélyi magyarságot a bukaresti

önkényuralom
Bukarest, február 9.

Gyárfás Elemér magyar párti 
szenátor és Szentkereszthy Béla 
báró megjelent Román Valér igaz 
ságügyi államtitkárnál és a ma­
gyar diplomás ifjúság elhelyezke­

dése érdekében interpellált. Gyár­
fás kifejtette, hogy a román egye­
temeken kitűnő eredménnyel vég 
zett magyar ifjúságot elzárják attól, 
hogy az igazságszolgáltatás szol­
gálatába lépjen. Mindenütt román

bírák vannak és a magyar ifjúság 
kiszorul a bírói pályáról. Arra 
kérte az államtitkárt, hogy tegye 
lehetővé, hogy a magyar ifjúság 
eihelyezkedhessék. Az államtitkár 
rámutatott, arra, hogy ez a pálya 
túl van zsúfolva és kijelentette, 
hogy Ígéretet nem tehet.

A legutóbb is megüresedett 12 
állásra 4000 pályázó jelentkezett. 
Gyárfás Elemér megkérdezte az 
államtitkárt, hogy célzatosság az 
a kormány részéről, hogy a ma­
gyar ifjúság előtt elzárja úgy a 
bírói, mint a többi állami és hi­
vatali pályákat. Az államtitkár ki­
jelentette, hogy a liberális kor­
mány nem kívánja kizárni a ma­
gyar ifjúságot az állami állásokból. 
Szentkereszthy Béla báró az ál­
lampolgárság ügyét tette szóvá és 
rámutatott arra, hogv sokan van­
nak olyanok, akik Románia terü­
letén születtek, vagy az impériutn 
változás óta itt laknak és nem 
kaptak állampolgárságot. Az állam­
titkár megígérte, hogy ezt a kér­
dést tanulmányozni fogja.

Olcsóbbodott az élet
Budapest, február 9. Imrédy Béla 

pénzügyminiszter tegnap hozta 
nyilvánosságra az államháztartás 
és az állami üzemek 1933. évi 
decemberi helyzetéről szóló je­
lentést. A jelentés befejező része 
áttekinthető képet ad az 1933. évi 
egész adó- és üzemi bevételekről 
és forgalomról. Ezek szerint az 
államkincstár 1933. évi összbevé­
tele 1,039 900.0CO pengő volt, 
vagyis 33.725.000-el kevesebb, 
mint 1932 ben. Beszámol a jelen­
tés a létfenntartási index áralaku­
lásáról is. Hivatalos számítás sze­
rint a létfenntartási index 1932 évi. 
95-el szemben 88 ra csökkent.

Gyujtogaioll a szélvihar 
Budapesten

Egész Európában orkán tombol
Budapest, február 9. Csütörtökön 

az egész kontinensen orkánszerű 
szélvihar száguldott végig. A jelen­
tések mindenütt nagy pusztítások, 
ról számolnak be. Sokhelyen em­
beráldozatot is követelt a vihar. A 
fővárosban délután kezdődött az 
orkán és éjjel a kéményekből ki­
csapódó szikra 50 helyen okozott 
tüzet.

Megindult az arany áramlása 
Amerikába’

Newyork, február 9. A »Bremen« 
ma érkezik Amerikába és tiz mil­
lió dollár értékű aranyat visz magá­
val. Holnapra várják a Berengáriát, 
amely 24 millió dollár értékű ara­
nyat visz. Ezek az első aranykülde­
mények, amióta az elnök csökken­
tette a dollár aranyértékét
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Eddig mledissze négy állástalan 
diplomás jelentkezett Békés­

csabán
Az ÁDOB felhívására, lamely, 

többször megjelent a lapokban, pén­
teken délig mindössze négy állásta­
lan diplomás jelentkezett a békés­
csabai polgármesteri hivatalban.

A négy diplomás között két okle­
veles gazda, egy matematika-fizi­
ka tanár és egy okleveles építész 
van.

. A jelekből Ítélve később indul 
meg a nagyobbszámú jelentkezés, 
mert az ÁDOB központi irodája 
most kezdte meg a kérdőívek tö­
meges szétküldését.

jelentékenyen szaporodtak 
az elmúlt étben is a 

békéscsabai mnzenm egyes tárai
A múzeumi bizottság ülése

Békéscsaba város múzeumi bi­
zottsága f. hó 8 án délután 5 óra­
kor tartotta ülését dr Korniss 
Géza elnöklete alatt. Az elnök 
terjedelmes, nagyszerűen összeál­
lított jelentésben ismertette a 
muzeum falai között az elmúlt 
évben folytatott tevékenységet. 
Ismertette továbbá a folyó évi 
költségelőirányzatot, valamint az 
egyes gyűjtemények gyarapodását, 
amiből megállapítható, hogy úgy 
a könyvtár, mint a régiségtár, 
nemkülönben az ereklye, néprajzi 
és természetrajzi tárak a múlt év 
folyamán igen értékes és gazdag 
anyaggal szaporodtak, annak elle­
nére is, hogy a bizottsáfnak igen 
mérsékelten állott fedezet rendel­
kezésére az egyes gyűjtemények j 
részére való vásárlás céljából j 

Köszönettel vette tudomásul a 
bizottság dr Sailer Vilmos ügyvéd 
ajándékát, aki a „Budapesti Hír­
lap" és az „Est" háborús évfolya­
mait ajándékozta a könyvtárnak, 
az ereklyetárnak pedig három 
ágyúgolyót az 1848 iki szolnoki 
csatából, mig Horváth Mihály vá­
rosi közgyám egy kalodát és egy 
hüvely nélküli kardot a 18-ik szá­
zadból és egy alabárdot ajándé­
kozott az ereklyetárnak.

Bemutatta az elnök a múzeumi 
bizottság múlt évi kiadványait és­
pedig „Békéscsaba-Fényesi sir- 
mező“ cimü munkát, valamint 
„Középkori gölöncsér kemence 
Békéscsabán" cimü kiadványt, 
mind kettő dr Banner Benedek 
tollából jelent meg és a szakkö­
rök elismerését vívta ki.

A jelentés megemlékezett arról, 
hogy a legutóbb Berlinből érke­
zett nagy értékű Munkácsy erek 
lyék egy része férőhely hiányá­
ban, még mindig nem volt a nagy­
közönség részére kiállítható.

Végül a muzem előadótermé­
nek mikénti felhasználásáról tett 
jelentést.

A múzeumi bizottság az elnök 
jelentését teljesegészében jóvá­
hagyólag tudomásul vette és annak 
alapján elhatározta a muzeum 
egyes belső helyiségeinek karba 
hozatalát, a természetrajzitár szá­
mára egy üvegszekrény és ké- 
negező láda beszerzését engedé­
lyezte és megvásárolta 200 pen­
gőért a múzeumi államsegély ter­
hére Wagner József „Hámori tó" 
cimü nagyméretű olajfestményét.

Végül a bizottság Móra Ferenc­
nek a szegedi Városi Muzeum 
nagynevű igazgatójának elhunyta 
alkalmából részvétirat küldését 
határozta el a muzeum igazgató­
ságának.

KÖRÖSVIDÉK

Ausztria visszaszorítja .....
a szerb agrar bevitelt

Bécs, február 9. 
Hír szerint a közel jövőben gaz­

daságpolitikai tárgyalások indul

nak meg Szerbiával. Elsősorban 
az kerül szóba, hogy leszállítsák 
a szerb sertésbeviteli kontigenst.

Német támadás Ausztria ellen
Hímet Irányítás alatt működnek az osztrák harogkeresztesek

Bécs, február 9.
A „Reichspost* jelentése sze­

rint a nemzeti szocialisták fel­
ügyelője, Habicht birodalmi gyű­
lési képviselő interjút adott az 
Ausztriával való viszonyról. Töb­
bek között a következőket jelen­
tette ki;

_ Németországban a nemzeti
szocialista párt az osztrák tarto­
mányi vezetőségnek minden tet­
tére, az osztrák nemzeti szocialista 
párt és akció elvégzésére a tartó 
mányi vezetőség határozott utasí­
tást adott. Külön előny, hogy ed­
dig csak papirmozsarak robban­
tak. Ha Dollfuss ur még tárgyalni 
akar velünk, arra már kevés ideje 
van és be kell vallani, hogy a

Bécs. február 9.
A Becsben elterjedt híresztelések­

ről, amelyek már katonai puccs- 
ról is szóltak, a hivatalos kommü­
niké megállapítja, hogy alaptala­
nok. Bécshen és Alsó-Ausztria több 
helységében a feloszlatott védő szö­
vetség ellen tiltott fegyverhasználat 
és csempészés miatt hatósági vizs­
gálat volt, amelynek során sok ilyen 
tárgyat találtak és le is foglaltak.

Bécs, február 9.
Megállapította a rendőrség, hogy 

a feloszlatott köztársasági védőszö­
vetség múlt ősz óta tevékenységet

tsk*
Élesen nyilatkozott ezután Star- 

hemberg hercegről. ‘Végül közli, 
hogy Németországban még körül­
belül 4—5000 osztrák nemzeti szo­
cialista menekült van.

A Reichspost határozottan elitéli 
Habicht fejtegetéseit és megálla­
pítja, hogy a nyilatkozót bevallása 
annak, hogy az osztrák terrorcse­
lekmények a birodalmi német párt­
vezetőség irányítása alatt állanak. 
Példátlannak tartja, hogy egy ide­
gen képviselő beavatkozzék Auszt­
ria belügyeibe. Közölte, hogy oszt­
rák állampolgárok német területen 
katonai kiképzésben részesülnek.

fejt ki újból és az akció számára 
fegyvereket és robbanóanyagot he- j 
lyezett készenlétbe. Ezzel kapcso­
latban a rendőrség Alsó-Ausztria 
több községében házkutatást tar­
tott tegnap s nagyon sok géppus­
kát, valamint robbanóanyagot fog­
laltak le, amelyek egész városrészek 
elpusztítására alkalmasak. Több le­
tartóztatás történt. A letartóz­
tatottak egy része már vallomást 
tett. A vizsgálatot folytatják. A hi­
vatalos jelentés hangoztatja, hogy a 
lakosság ellen nem irányul az el­
járás.

tűk az orvos és a segéd jegyző 
választás ellen is. Gyulavári js 
egész sereg üggyel szerepel és 
köztük több elszegényedett alap. 
jának megsemmisítését határozta el 

Orosháza, Szarvas és Békés­
csaba egész sereg üggyel szerepel 
a tárgysorozaton, amely előrelát­
hatólag hosszabb vitát is provo­
kál. A gyűlések mindkét napoa 
reggel 9 órakyr kezdődnek a vár- 
megyeháza kistermében.
♦♦«»♦♦♦«»»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦Mm««.............

II Református Nőegyletek
tánccal egybekötött teaestélye, mint 
már közöltük vasárnap este les* 
az Iparosszékházban nyolc órai 
kezdettel. A családias mulatság 
iránt igen nagy érdeklődés mutat­
kozik a közönség széles köreiben 
s az előjelekből Ítélve nagysikere 
is lesz. A rendezőség kéri a höl­
gyeket. hogy teasütenényeiket 
vasárnap délután 4 órától kezdve 
küldjék el az Iparosszékházba, 
ahol átvételükről gondoskodnak. 
Külön meghívó nincs, teajegy sze­
mélyenként 1 pengő

Rendelet a nyári mezőgazdasági 
munkálatok zavartalan 
bizlosilása tárgyában

A mezőgazdasági munkálatok ;kü~ 
lönösen aratás-cséplés) zavartalan 
menetének biztosítása érdekében ki­
adott 86.000 1933. VI. 3. számú ren­
delet alapján közhírré teszik a kö­
vetkezőket:

Mezőgazdasági munkára lehető­
leg hivatásos mezőgazdasági mun­
kások alkalmazandók, külföldi 
munkások nem alkalmazhatók.

Mezőgazdasági munkálatokra, de 
főképpen aratás-, hordás és csép- 
lési munkálatokra munkaszerződés 
kötendő, mely szerződéskötés min­
dig a munkások többségének lakó­
helyéhez illetékes elöljáróság Bé­
késcsabán a városi munkásközve.

Nem volt puccs Ausztriában

Sok békéscsabai ügy szerepel a vármegye
jövőbeli gyűlésein

Hétfőn a közigazgatási bizottság, kedden a vármegyei kisgyiilés
itart ülést

Szóbakerül a békéscsabai üzletek zárórája is

Amint Gyuláról jelentik, _ f. hó 
12 re, hétfőre a vármegyei köz- 
igazgatási bizottságot, keddre pe­
dig a kisgyülést hívta össze Ko- 
rossy György főispán. A kisgyülés 
tárgysorozata 103 pontból áll.

A 103 pontos tárgysorozat első 
részét az útépítésekkel kapcsolatos 
területbiztosítások foglalják el, 
majd szerepel azon a megyei autó

ügye, a csabai üzletzárások prob­
lémája. Orosháza várossá való át­
alakulása és az ez ellen beadott 
fellebbezés. Tótkomlós felmondása 
az AEGV-nek átengedett á lomási 
területről, egy sereg orosházi ügy, 
köztük újabb ingatlanvásárlás Gyo- 
páros továbbfejlesztése céljaira, a 
csorvási villamosom felülvizsgálata, 
egy sereg endrődi fellebbezés, köz-

CSABA MOZGO
Február 10-11-én, szombat fél 7, fél 9, vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor.

Vasárnap a 3 órai előadás zóna.

A legszebb zenés film:

Szivek melódiáin
(A befejezetlen szimfónia)

Költői szépségekben és izgalmasan emberi vonásokban gyönyörű alkotás.

Rendezte: Willy Forst.

EggerthMárta, J áray János, Hans Moser
Közreműködnek a bécsi gyermekkórus és filharmonikusok, Horváth Gyula zenekara

Magyar híradó

títő hivatal) előtt kell. hogy történ­
jen és mindig írásban kö'.endő. mert 
nem a hatóság közbejöttével kö­
tött szerződések vitás esetben köz-
igazgatási úton nem érvényesíthe­
tők.

Munkaszerződésekben az elemi 
csapás esetére külön megállapodás 
kötendő ki és amikor a munkaadó 
szállásról is tartozik gondoskodni, 
azok mindég tiszták, tágasak és a 
közegészség, valamint közerkölcs 
szempontjából kifogástalanok és té­
li időben pedig fűthetők legyenek.

Iskolaköteles gyermekek munká­
ra csak szabadidejükben alkalmaz­
hatók.

Aratási munkálatokkal kapcsola­
tos tavaszi-őszi munkálatok munka­
bérét nem lehet aránytalanul ala­
csonyan megállapítani. A felesleges 
bérviták elkerülése céljából úgy a 
munkások, mint a munkaadók kér­
hetik a legalacsonyabb napszámbér 
hatósági megállapítását.

Felhivatnak az aratógép tulajdo­
nosok, hogy aratógépük használatá­
tól tekintsenek el és alkalmazzanak
ahelyett is aratómunkásokat.

Felhívatnak a munkások, hogy 
csak olyan bandagazdával yafv 
munkástoborzóval lépjenek tárgya­
lásba, akinek terre hatóságuké 
megfelelő igazolása vagy toborzási 
engedélye van. Ilyennel nem ren­
delkezők minden esetben a ható­
ságnál (Békéscsabán a városi mun- 
kásközve ti tőnél) haladéktalanul é 
j elen tend ők.

— Ezen a héten a Badlcs és R*j 
dó gyógyszertárak tartanak éjjé« 
szolgálatot.
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Elénk tenyészállatvásári forgalom várható 
a mezőgazdasági kiállításon

I hírek I
__ N év változtatások. A m.jrir. 

belügyminiszter megengedte, hogy 
Urabovszky János MÁV. iroda s. 
tiszt, szentendrei lakos úgy a sa­
ját, mint Lajos és György nevű 
gyermekei nevét »Kincses« névre ; 
Kurilia Mihály városi adónyilván­
tartó, békéscsabai lakos »Várko- 
nyí<-névre változtassa át.

— Szociális tanfolyam a pécsi 
egyetemen. A városhoz érkezett 
értesítés szerint a pécsi tudomány- 
egyetemen jog- és államtudomá­
nyi karán február 20 án szociális 
tanfolyam nyílik meg. Beiratkozás 
február 12-től 19-ig. Jelentkezhet­
nek középiskolát végzett, vagy 
hasonló képzettséggel rendelkező 
férfiak és nők. Kisebb iskolai vég­
zettségűek külön dékáni engedély­
be! jelentkezhetnek. A tanfolyam 
célja, hogy a szociális ismereteket 
a hallgatók elsajátítsák és meg­
felelő szociális szakképzettséget 
érjenek el.

— Szülői értekezlet. A békés­
csabai áll. s közs. polg. leányis­
kola folyó hó 10 én délután 3 óra­
kor az iskola tornatermében szülői 
értekezletet tart, melyre a szülő­
ket és hozzátartozókat tisztelettel 
meghívja az Igazgatóság. A szülői 
értekezleten Bácskayné Lizsáky 
Gizella tanár „A leány nevelés fő­
kérdései" címen tart előadást.

— Megjelent a tüzifarendelet.
Ma adta ki a földmivelésügyi mi­
niszter a tűzifa forgalmának sza­
bályozására vonatkozó rendeletét. 
A hazai termelésű tűzifa értékesí­
tésének, árvédelmének és a tűzi 
fapiac szabályozásának biztosítása 
céljából a külföldi tűzifa behoza­
tala az ;934. január 1-től 1937. 
julíus 31-ig terjedő időre a föld- 
miv. miniszter az Erdőbirtoko­
sok és Fakereskedők Fafor­
galmi Részvénytársaságát bízta meg. 
Ez a részvénytársaság köteles a 
magyarországi erdőbirtokosok és 
íatermelők által neki felajánlott 
hasáb, hasított dorong és vékony­
dorong tűzifát, fafajra való tekin­
tet nélkül, legalább is azon az 
egységáron megvásárolni, amelyet 
a földmivelésügyi miniszter a ke- 
kereskedelmi miniszterrel egyetér­
tőén az országos fagazdasági ta­
nács javaslatára megállapít. A 
részvénytársaságnak ez a vételi 
kötelezettsége csak azokkal az 
erdőbirtokosokkal és fatermelők- 
kel szemben áll fenn, akik az 
1732—33. évi termelés eredményét 
a vállalat felhívásának közzété 
telétől számított 30 nap alatt, a 
későbbi évek termelésének ered­
ményét pedig az illető év április 
30-ig, illetve a bántott fát junius 
30 ig felajánlják. A részvénytár­
saság az általa vásárolt tűzifa vé­
telárára előleget is köteles nvujtani. 
A rendelethez mellékelt kimuta­
tásban a miniszter megállapította 
a budapesti garitásban fizetendő 
tüziiaárrkat. Az 1932—33. terme­
lési évből való bükkfa átvételi 
ára február hónapbsn 10 ezer 
kilogrémmonkint 305 pengő, a 
gyertyánfa 300 pengő, a cser, 
tölgy és kőrisfa 263 pengő, az 
akácfa 280 pengő, egyéb kemény- 
ta 255 pengő, fenyőfa 275 pengő, 
lombfa 225 pengő. Ebből a buda­
pesti paritásban számmitott árból 
az 5 40 pengőt kitevő budapesti 
kövezétvámon kívül le kell vonni 
a feladóállomástól Budapestig fize­
tendő fuvardijat és a feladóállo­
máson felmerülő költségeket.

Közöltük már, hogy a március 
22 én megnyíló országos mező gaz 
das ági kiállítás tenyészállatcsoport­
jába igen kiváló minőségű és az 
előző évek kiállításainak anyagát 
jóval meghaladó számú tenyész­
állatot jelentettek be. Remélhető, 
hogy a kiállítás, mint vásár is jól 
fog sikerülni és a vásári forgalom 
előreláthatóan az eladók és a vá­
sárolni szándékozók várakozásait 
is ki fogja elégíteni, annál inkább, 
mert igen számottevő kedvezmé­
nyek könnyitik meg a kiállítás te­
nyészállatforgalmát.

A megvásárolt tenyészállatok 
ingyenes hazaszállítása, a másfél 
éves kamatmentes hitel és a köz 
ségek számára engedélyezett 3p 
% ig terjedő árvisszatérités minS 
olyan intézkedések, amelyek egész 
különleges előnyt biztosítanak a 
Budapesten való vásárlások szá­
mára. A megnvilvánuló nagy ér-

A most elkészült vármegyei sta­
tisztika szerint 117 marhával többet 
vágtak le Békés vármegye terü­
letén 1933 ban. mint 1932-ben. A 
levágott marhák száma pontosan 
5731 volt. A borjúhús fogyasztás­
nál esés mutatkozott és az 1932 
ben elfogyasztott 12.803 borjúval 
szemben tavaly csak 11,793 borjút 
vrgtak le. A helyzet rosszabbo­
dását bizonyltja a lóhusfogyasztás 
erőteljes emelkedése, mert 1933 
ban 299 ló került kimérésre az 
előző esztendő 163 darabjával 
szemben. 1933 ban csikót is vág­
tak 15 darabot, holott 1932-ben 
ilyen vágás egyetlenegy sem tör­
tént A juhhus fogyasztásban na­
gyon nagy a visszaesés : 1933 ban 
csak 7/40 birkát vágtak le az 
előző esztendei 10 0/4 birkával 
szemben. Visszaesés volta bárány­
fogyasztásnál is. Kecskét 34 dara­
bot vágtak le az előző esztendei 
18 darabbal szemben. Jelentősen

— Az Erzsébethelyi Sakkor
f. hó 10-én, szombaton megismétli 
teaestélyét. Részvételi dij 40 fillér. 
A teaest 8 órakor kezdődik a „Jobb, 
mint otthon“ vendéglőben.

Gondiiző
— Mindent lehet mondani, a 

szűk cipőről, de az a nagy elő­
nye mindenesetre meg van, hogy 
addig elfelejti az ember minden 
más gondját.

— A Magyar Vasutasok Or­
szágos Szövetsége f. hó 10-én 
délután 5 órakor a MÁV Olvasó­
kör helyiségében a tényleges és 
nyugdíjas vasutasok részére tag­
értekezletet tart. A ^vezetőség kéri 
a tagoknak lehetőleg teljes szám­
ban való megjelenését.

— TÁNCESTÉLY. A Békés­
csabai Kisgazda Ifjak Műve­
lődési Egyesülete febr. 10-én, 
szombaton este 8 órai kez­
dettel a Kisgazda Székház 
összes helyiségében tánces­
télyt rendez. A táncestélyre 
csak meghívó felmutatása el­
lenében lehet belépni.

deklődés máris jelzi, hogy a te­
nyésztők széles köre a budapesti 
kiállításon igyekszik tenyészállat- 
szükségletét beszerezni. így bizto­
san számolni lehet azzal, hogy a 
tavaszi mezőgazdasági kiálliás 
állattenyésztésünk magas színvo­
nalának további emelése érdeké­
ben hasznos szolgálatokat fog tenni 
és hogy eredményei a tenyésztők 
körében is általános megelégedést 
fognak kelteni.

A lókiállitás anyagát ez évben 
is nemcsak a zárt istállókban, ha­
nem lovasmutatványok és fogat­
versenyek keretében is megszem­
lélheti a kiállítás közönsége. A 
mezőgazdasági kiállítás színhelyén 
lévő felhajtópálya a legnagyobb 
méretű az országban és így kiváló 
alkalmat nyújt arra, hogy a ló­
anyagot a vásárolni szándékozók 
mozgás és munkaközben is meg­
tekinthessék

emelkedett ezzel szemben a ser­
téshúsfogyasztás, amely viszont az 
alacsony sertésárakban lelte ma­
gyarázatát Disznót 1933 ban 26 093, 
1932 ben pedig 23 881 darabot 
vágtak le közfogyasztás céljaira. 
A malacfogyasztás is csökkent. 
Helyi, illetőleg megyei közfogyasz 
tásra az idén csak 56 malacot 
vágtak le az előző esztendő 303 
darabjával szemben.

A közfogyasztás elől 78 mar­
hát, 13 borjút, 6 lovat, 2 juhot és 
42 sertést ásatott el az állategész­
ségügyi hatóság.

Az állatforgalom a múlt eszten­
dőben jelentős mértékben emel­
kedett. A múlt évben a vármegye 
területéről élve elszállítottak : 4212 
(2594) marhát, 9909 (1748) borjut, 
540 (461) lovat, 3817 (4736) juhot, 
440 bárányt, 90.! 72 (80.510) sertést 
és 2297 (947) malacot. A zárjel­
ben levő számok a múlt évi (1932) 
eredményt jelzik.

— Előadás a Kísgazdaszék- 
házban. A békéscsabai Kisgazda 
Egyesületben a népmüvelődési 
előadások során, vasárrap délután 
3 órakor a gyümölcstermelés át­
szervezéséről és értékesítéséről 
lesz előadás. Az elnökség a gaz­
datársadalom figyelmébe aiánlja az 
előadást és minél számosabb meg­
jelenést kér.

* Aki friss és egészséges akar 
lenni és nem akarja, hogy kemény 
legyen a széke, folyton fájjon a fe­
je és bőre tele legyen mindenféle 
pattanással, az igyék hetenként 
egyszer-kétszer reggelizés előtt egy 
pohár természetes »Ferenc József« 
keserű vizet.

— A legújabb szezondivat­
lapok megérkeztek és kap­
hatók a „Körösvidék“ könyv- 
kereskedésében.

— Javítónevelésre ítéltek egy 
fiatalkorú leányt gyű togatás 
miatt. A szegedi törvényszéken 
a fiatalkorúak tanácsa csütörtökön 
délelőtt javitónevelésre ítélt egy 
magyarbánhegyesi fiatalkorú leányt 
aki egyik szomszédjuk házát fel­
gyújtotta.

Javult Békés vármegye állatkivítele
az elmúlt évben

Növekedett a sertés- és lóhusfogyasztás

____________________ 3
—A békéscsabai férfiszabómes- 

terek február 11-én délelőtt 10 óra­
kor tartják közgyűlésüket, amelyen 
szakosztályelnököt választanak. Ké­
rik az összes békéscsabai férfisza- 
bók feltétlen megjelenését.

— Hibaigazitas. A múlt szá­
munkban megjelent ev. külmi szióí 
előadásról szóló beszámolóban a 
pogányok számát tévedésből kö­
zel 1000 millió helyett 260 millió­
nak irtuk.

— Táncestély Erzsébethely en.
A Békéscsaba Erzsébethelyi Da­
loskor ma, szombaton este 8 órai 
kezdettel a Rer-icza féle vendég­
lőben álarcos táncestélyt rendez.

— Szülői értekezlet. A békéscsa­
bai állami polgári fiúiskola folyó 
hó 11-én délután 3 órakor szülői ér­
tekezletet tart, melyre a szülőket 
és a hozzátartozókat itisztelettel 
meghívja az igazgatóság.

* Ha fáj a feje és szédül, hatelt- 
séget, bélizgalmat, gyomorégést, 
mellszorulást vagy szívdobogást 
érez, igyék minél előbb valódi »Fe­
renc József« keserű vizet.

— Magyar állatki vitel Ausztriá­
ba. (MEK) Január első négy he­
tében Ausztriába 981 db vágó­
marhát, 9323 db zsirsertést, 955 
db hússertést, 125 db élőborjut, 
424 db vágott borjut és 5 i q 
marhahúst szállítottak ki Magyar- 
országból.

• Lakását Ízlésesen rendezzük 
be. Tökéletes jót adunk olcsón. 
KOPSTEIN bútorárúház, Békés­
csaba, Andrássy-út 25. Telefon 32.

Kitűnő hatása vitaminos

gyógycukorka
Ne mulassza el Influenzás időben

szopogatni.

20 fillérért mindenütt

kapható

Kovács Mihály előadása 
az Iparosszékházban
A Békéscsabai Ipartestület és a 

Békéscsabai Iparosok Egyesülete 
kulturelőadásainak sorozatában feb­
ruár 11-én, vasárnap délután 2 óra­
kor Kovács Mihály gőzmalom tu­
lajdonos, az ipartestület díszelnö­
ke tart előadást »Az osztrák ipar- 
fejlesztés és tanulságai« címen.

A szomszédos Ausztria, amely 
tudvalevőleg néhány évvel ezelőtt 
a politikai és gazdasági összeomlás 
szélén állott, iparának nagy-arányit 
fejlesztése által nemcsak, hogy el­
kerülte a felbomlást, de újra jelen­
tős középeurópai szerephez jutott 
s ma Becs Középeurópának ismét 
egyik legnagyobb gazdasági, ipa­
ri és pénzügyi központja.

Az osztrák iparfejlesztés rend­
szerét és a leszűrt tanulságokat fog­
ja Kovács Mihály vasárnapi elő­
adásában ismertetni, amely iránt 
széleskörű érdeklődés nyilvánul 
meg. Az előadáson belépődíj nincs 
és vendégeket is szívesen látnak.

Hirdessen
a „Körösvidék“ ben.

*
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— A Magyar Kéréazlenysfcd- 
elálista Vasutasok Országos 
Gazdásági Egyesülete helyi cso­
portjának vezetősége értesíti úgy a 
helybeli, mint a vidéki tényleges, 
nyugdijes és nyugbéres tagjait, hogy 
a helyi csoport február 11-én, va­
sárnap délelőtt fél 10 órakor az 
Andrássy úti MÁV. palotában levő 
uj egyesületi helyiségében, úgy a 
központ, miut a kerületi központ 
kiküldöttei jelenlétében ünnepi meg­
nyitó taggyűlést tart. A taggyűlésre 
minden tágját [és nemtag vasutas­
testvéreit is szeretettel ‘.meghívja a 
helyt csoport vezetősége. Bankó 
Mátyás elnök.

Báli naptár

Február 10.
A Csaba Vívó Egyesület jelmez­

bálja a Vigadó összes termeiben.

A Körös cserkészek bálja az Ip»- 
rosszékház összes termeiben.

A Kisgazda Ifjak Művelődési 
Egyesületének táncestélye.

A Békéscsaba Erzsébethelyi Da­
loskör zártkörű álarcos táncmulat­
sága este 8 órai kezdettel a Resí- 
cza féle vendéglő összes termei­
ben.

x
A felső mezőgazdasági iskola 

bálja
Február 11.
A Ref, Nőegyletek táncos tea­

estélye az Iparosszékház díszter­
mében.

Házal vennék
Megvételre keresek 
májusi beköltözésre, 
knzponban, vagyakhoz 
közel olyan magán­
házat, ahol istálló, 
szín *s magtár van.
Ajánlatokat :

Br ERDÉLYI MIKLÓS
ügyvéd, Szt. István-tér 3. címre kérek.

Mozi
SZIVEK MELÓDIÁJA

Bemutatja a Csaba Mozgó 
február 10-én és 11-én.

Schubert és a szép Eszterházy 
grófnő szerelmi idillje a film té­
mája. Muzsika, előkelőség és ked­
ves biedermeyer-hangulat árad min- ' 
den jelenetből. Eggerth Márta fel- | 
tűnőén megszőkülve, de különben ! 
a régi bájosságával játszotta meg a 
gőgös, szerelmes magyar grófnő 
szerepét. Ruhái szenzációsan szé­
pek. A két dalról, melyet énekelt, 
szintén ezt mondhatjuk. Nem le­
hetne választani, hogy melyik volt 
a szebb, a Ständchen, vagy a régi 
magyar nóta. Hans Járay ideális 
Schubert volt. Hans Moser remek 
zálogháztulajdonos. Luise Ullrich 
egy bécsi kislány szerepében nagy 
sikert ért el, mint mindig. A rende­
zés igazi filmcsemege, két okból 
is: először a kitűnő színész, Willy 
Forst végezte a rendezés nehéz 
munkáját, másodszor olyan finom 
hatásokkal, művészettel készült 
minden jelenet, hogy a legrutino­
sabb régi rendezőknek is dicsősé­
gére válna e film.

A békéscsabai meteorológiai 
megfigyelő állomás jelentése 

1934. február 9 én délben.
Hőminimum — O'O C® 
Hőmaximum -f- 3*8 C°
A föld felszínén — 2 1 C® 
Légnyomás 766'6 mm 
Csapadék 0 0

A budapesti meteorológiai intézel 
jelentése:

Várható időjárás a kővetkező 24 
Őrára: A szél gyengülése, a hő­
mérséklet némi csökkenése, vál­
tozó felhőzet, kisebb futó lecsa­
pódások ; hó vagy eső lehetsé­
ges.

Da, szombaton este
nagytea-estély

Kollár János
vendéglőjében

Egy len ára tormáskol- 
básszal 60 fillér.

Szives pártfogást kér a vendéglős,

Rádió
A rádió szombati műsort:

7.00: Hanglemezek 10 <" 0: Fel­
olvasás. — Közben hanglemezek. 
12 05: Ács Ernőné énekel, Sze­
lőmmé Kovács Boriska hegedül, 
zongorán kiséri Polgár Tibor és 
Szelényi István. 1 30: Bertha Ist­
ván szalonzenekara. 5.00: A vakok 
„Homérosz* dalköre. 5.45; Szilárd 
János csevegése. 610: Indulók. 
Előadja a Mária Terézia 1. hon- 

j védgyalogezred zenekara. 7.15: 
: Mit üzen a rádió. 8.00. Operett 
I bemutató a Szegedi Városi Szin- 
; házban. — Az első felvonás után 

hirek. — Második felvonás után 
Időjárásjelentés. — Az előadás 
után Farkas Jóska és cigányzene­
kara.

Sport

■ MÍV Sportegyesület közgyűlése
A békéscsabai MÁV Sportegye­

sület évi rendes közgyűlését f. hó 
7-én este 7 órai kezdettel a MÁV 
oktatóterem helyiségében tartotta 
meg.

Százhúsz tag jelenlétében dr 
Végh Mihály elnök nyitotta meg 
a közgyűlést. Szép szavak kísére­
tében emlékezett meg az egyesü­
let multévi működéséről és kérte 
a majd megválasztandó tisztviselő­
kart, valamint az egyesület összes 
tagjait, hegy a jövőben is hassa­
nak oda, hogy az egyesület a bol­
dogulás terén haladhasson.

Zahorán János főtitkár igen szép 
és terjedelmes jelentést tett az 
egyesület múlt évi működéséről.

Papp József főpénztáros az egye­
sület pénztári helyzetét ismertette.

A jelentések után a közgyűlés 
a régi vezetőség részére a felment- 
ményt megadta. Dr Végh elnök a 
gyűlést bezárta és az új tisztvise­
lői kar megválasztásának tartamára 
korelnöknek Papp Józsefet kérte 
fel.

Az uj tisztviselői kar megvá­
lasztása után Papp József korel­
nök helyét átadta az újonnan meg­
választott Vasas József elnöknek.

uj elnök megköszönte a il­
lát személye és tisztviselői iránt 
megnyilvánult bizalmat, az egye­
sület minden tagját kitartásra, fo­
kozott munkára kérve fel, a gyű­
lést bezárta.

Az uj tisztviselői kar névsora: 
Elnök: Vasas József, ügyvezető 
alelnök : id. Krauspé Rudo f, el­
einek : Papp József, igazgató: 
dr Végh Mihálv, főtitkár : Csikhelyi 
Béla, titkár: Zahorán János, jegy­
zők : Knizsa Ignác, Farkas János, 
főpénztáros: Lányi Géza, pénztár- 
nokok : Pléger László, Zahorán Já­
nos II., pénztár ellenőrök: Rigó 
Lajos, id. Nagy Lajos, ügyész: dr 
Lakó József, mérnök : Hreger Ist­
ván, orvosok: dr Dobisz Zoltán, 
dr Gotthard János, dr Uhrin Já­
nos, szertáros Kovács Pál, szám- 
vizsgáló bizottság : dr Kocsis Gá­
bor, Lauer László, Mut Ferenc, 
gazdasági bizottság: Andok Jó­
zsef, Pesti Béla. Ökőlvivó szak­
osztályvezető : Terebes György, 
intéző : ifi. Krauspé Rudolf. Főt- 
ballszakosztály vezető: Kovács 
László, intézők: ifj Nagy Lajos, 
Kovács Pál. Céllövőszakosztály 
vezető: Árva János, intéző: lg 
rényi Pál, Kerékpárszakosztály ve­
zető : Darányi Vilmos Birkozó- 
szakosztály vezető : Szeles István.

Az egyesület vezetősége újból 
felkérte Saguly Jánost a fotballis 
ták, Terebes Györgyöt pedig az 
ökölvívók edzésére.

A megválasztott tiszviselci ka­
ron kivül vá'asztott a közgyűlés 
még busz rendes és hat pótvá­
lasztmányi tagot.

A »CsAKc elnöksége Bohn Józsefnél
A Csabai Atlétikai Klub ezévi 

közgyűlésén díszelnökévé választot­
ta Bohn Józsefet, akit oroszlánrész 
illet abban, hogy labdarugó csa­
pata ma a bajnoki tabella első he­
lyén áll és aki kezdeményező és 
irányító munkával segíti az egye­
sületet hazafias célkitűzésének el­
érésére. Bohn József ezen nagy­
szerű tevékenységét igazi gen Be­
rn ann-re valló szerénységgel végzi. 
A kiváló sportférfiú hosszabb idő 
óta Budapesten tartózkodott s most, 
hogy Békéscsabára visszaérkezett, 
a CsAK vezetősége megragadja az 
alkalmat, hogy nála üdvözlő látoga­
tást tegyen s neki a díszelnökké va­
ló megválasztás közgyűlési jegyző­
könyvét átnyújtsa.

Ad. 2456—1934 ik.

Hirdetmény
A népmozgalmi nyilvántartó ré­

szére szolgáló bejelentések ügyé­
ben mindazok az 1916. évben szü­
letett magyar állampolgárok, akik 
a 19 életévükbe lépésüket az előirt 
mintájú és erre a célra szolgáló be­
jelentőlapok kitöltésével és benyúj­
tásával eddig még be nem jelen­
tették, ennek a kötelezettségüknek 
f. é. február 28 napjáig bezárólag, 
még kivételesen eleget tehetnek anél­
kül, hogy eddi mulasztásukért kihá- 
gási eljárás során felelősségre vo­
natnának. Intézkedés történik az­
iránt, hogy mindazok ellen, akik a 
19 életévükbe lépésüket a most 
említett határieőn belül be nem je­
lentik, a kihágási eljárás hivatalból 
megindítást nyerjen.

A bejelentőlapok városokban és 
azokban a községekben, amelyekre 
a m. kir. rendőrség hatásköre ki­
terjed, a rendőrkapitányságon, vagy 
rendőri kirendeltségen, egyéb he­
lyeken a községi jegyzőnél vehetők 
át s kitöltés után ugyanoda szolgál- 
tatandók vissza.

Békéscsaba, 1934, február 10.^

A bejelentési kötelezettség alóí 
azok sem mentesek, akik eddig más 
bejelentőlapon, — pl. a szüleiknél 
— már szerepeltek.

Gyula, 1934 február 6.
Dr Márky Barna

alispán

Valuták:
Áagol font 17 60 —18Cö
tee Dollár 345 00 - 355(0
100 Francia frank 22*30—-22 51 
100 Cseh korona 16*95—17T0 
100 Dinár 7*80—8*3*
100 Leu 3*42-3*46
160 Lira 29*90 -30 26
100 Német márka ! 35*70—13660 
100 Svájci frank H0’70—íll/o

Határidős piac:
Irányzat: Barátságos, forgalom 

közepes.
Gabonaárak:

77 kg. tv. búza 825 -855
78 kg. tv. 8*35 -865
79 kg. tv. 8*45 8 75
80 kg. tv. 8*55 885
Rozs 4 60--4*70
Takarmáayárpa 8 25--8 40
Tengeri 7*35 -7 50
Zab 8 75 -885
Korpa 7 05 -720
Sőrárpa 10*50--12C0

Készára piac:
Irányzat: Egyenetlen, forgalom 

közepes. Az előző napi árakhoz 
viszonyítva a búza 10—5 fillérrel 
olcsóbb, zab 5, tengeri 10—15 fil­
lérrel jobb mázsánként. A többi 
cikkek árai változatlanok.

Ferencvárosi sertés vásár:
Árak: Fiatal könnyű 80- 84, 

nehéz 94—95.

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznap 40 
fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vas­
tag betűvel szedett szó duplán számít 
Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés 
árát a szöveg beküldésével egyidejűleg be­
küldeni sziveskedjenek. A hirdetések árt 

postabélyegben is beküldhető.

Egy aligbasznált nagy, hétfiákos Singer női 
hímző varrógép jutányos áron eladó. Ügyen- 
ott egy fiatal hím fajtiszta selvempincsi el­
adó. VI., Telep u. 12 54$

Erős fiút tanu’ónak felvesz Bagyínka And­
rás hentes, IV., Alsókörös sor 4.

Pecsenyének bőrös malacdÚS kapható 
napi áron Lepény Tamás huscsarnokában.

Egysxobd* laicds Kiadó. II. kér
Wlassics-u. 10.

Két vagon őszi vágású akde tüxifa 
eladó. Baross-u. 18.
Achim L. András-u. 10. sz. ßdz kedvező 
fizetési feltételek mellett eladó, esetleg bér 
beadó. Dr. Biró Emil ügyvéd.

Buíorolc, hálók Zsíros bútorasztalosnál
a legolcsóbbak IV., Hajnal-u 5. * _

"Pianínó, fekete, kere^ztburos és kör- 
páncélos olcsón eladó. Cim a kiadóbívata- 
ban.

Ketíősxobds, fürdőszobás modem
lakás febr. 15-től olcsón kiad\ Értekem* 
Szent István-tér 3. házmesternél. ** __

5 szobás, hallos, fürdőszobás, komfortos 
dem lakás, ügyvédi irodának, vagy orJ°^ 
rendelőnek kiváltán alkalmas, a város kos- 
pontjában május 1-tól a.bdó. Érdeklőd 
Szent István-tér 3. haza epernél, vagy

* Eladásért telelői Uhrin János.
Békésmegyei Kereskedőin.i Bankban. 496
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